

«Основная образовательная программа дошкольного образования: вариативная часть»

Основная образовательная программа дошкольного образования состоит из 2 частей обязательной и вариативной. Вариативная часть программы детского сада представлена парциальными и авторскими программами:

Программа «Музыкальные шедевры», автор - Родынова Ольга Петровна.

Цель программы - формирование основ музыкальной культуры детей дошкольного возраста. Программа имеет научно обоснованную и методически выстроенную систему формирования основ музыкальной культуры у детей дошкольного возраста от 3 до 7 лет. Репертуар в программе основан на использовании произведений «высокого искусства», подлинных образцов мировой музыкальной классики. В содержание программы включено 6 тем, каждая из которых изучается в течение 1-2 месяцев, а затем повторяется в каждой возрастной группе на новом материале.

Программа «Основы безопасности детей дошкольного возраста» предназначена для детей старшего дошкольного возраста. Авторы - Авдеева Наталья Николаевна, Князева Ольга Львовна, Стеркина Рина Борисовна

Программа предполагает решение важнейшей социально-педагогической задачи - воспитание у ребенка навыков адекватного поведения в различных жизненных ситуациях. Программа содержит комплекс материалов, обеспечивающих стимулирование в дошкольном детстве самостоятельности и ответственности за свое поведение. Программа ориентирована на то, чтобы научить адекватно вести себя в опасных ситуациях дома и на улице, в городском транспорте, при общении с незнакомыми людьми, взаимодействии с пожароопасными и другими предметами, животными и ядовитыми растениями, способствовать становлению основ экологической культуры, приобщению к здоровому образу жизни.

Программа «Истоки» и «Воспитание на социокультурном опыте» для дошкольного образования» (3-7 лет) /под общей редакцией профессора Игоря Алексеевича Кузьмина.

Цель программы - заложить формирование духовно-нравственной основы личности ребенка-дошкольника.

Программа позволяет объединить обучение и воспитание в целостный образовательный процесс, сформировать первичные представления о малой родине и Отечестве, социокультурных ценностях русского народа, отечественных традициях и праздниках.

Программа разработана для четырех возрастных групп: младшая (3-4 года); средняя (4-5 лет); старшая (5-6 лет); подготовительная (6-7 лет).

Программа «Юный эколог», автор - Николаева Светлана Николаевна.

Цель программы - ознакомление детей с разнообразием окружающего мира и деятельности человека в природе; формирование у ребенка осознанного и гуманного отношения к природным явлениям, объектам и живым существам.

Авторские программы «Югорский край» и программа «Здоровье» разработаны творческой группой детского сада.

Цель программы «Югорский край» - формирование целостных представлений детей дошкольного возраста о родном крае и коренных народах Севера, проживающих на Югорской земле. Реализация программы предполагает обогащение представлений детей о природе родного края, его обитателях, приобщение к истокам народной культуры и традициям народов ханты и манси, их быту.

Программа разработана для детей от 3-8 лет.

Программа «Здоровье» разработана для детей в возрасте от 2 до 8 лет и направлена на сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста, посредством создания условий для совместной деятельности медицинских, педагогических работников и семьи. Программа предусматривает внедрение различных здоровьесберегающих технологий, формирование у детей потребности в здоровом образе жизни, воспитание культурно-гигиенических навыков.

Педагоги детского сада имеют опыт реализации данных программ. Но родители также вправе предложить свою тематику парциальных программ для детей дошкольного возраста с целью включения их в основную образовательную программу дошкольного образования.